

На контроле прокуратуры сохранность крупного рогатого скота

29.12.2023

Вопросы падежа крупного рогатого скота в сельскохозяйственных организациях района находятся на постоянном контроле прокуратуры Осиповичского района.

В ноябре-декабре текущего года прокуратурой района во всех сельхозорганизациях проведены надзорные мероприятия по соблюдению законодательства о сохранности скота.

В животноводческой отрасли отмечен ряд положительных результатов работы. Так, в районе увеличилось поголовье крупного рогатого скота, приплод телят, производство (выращивание) КРС и производство молока.

Вместе с тем проводимая работа по обеспечению сохранности крупного рогатого скота, предупреждению его падежа в 2023 году не отвечает требованиям Главы государства по обеспечению продовольственной безопасности страны.

Основными причинами падежа являются грубые нарушения условий кормления, содержания и лечения скота, бесхозяйственность, игнорирование технических регламентов в сфере животноводства, несоблюдение зоотехнических и ветеринарных правил, и норм по содержанию и кормлению скота, т.е. нарушения работниками трудовой дисциплины.

Нарушения зачастую обусловлены халатным, безответственным отношением и элементарной неисполнительностью работников, а также неосуществлением контроля со стороны специалистов и руководителей предприятий за работой животноводческих объектов.

Руководителями хозяйств возложенные на них обязанности по организации деятельности организаций, выявлению правонарушений и проступков, а также привлечению виновных лиц к установленной законом ответственности выполняются не должным образом.

Проверки свидетельствуют, что должных организационно-практических мер по устранению причин падежа КРС от бесхозяйственности, в том числе от болезней органов пищеварения в хозяйствах не принято.

Утвержденные планы мероприятий по предупреждению непроизводительного выбытия крупного рогатого скота, по технологическому производству продукции животноводства в сельскохозяйственных организациях района должным образом не выполняются, надлежащего контроля за их исполнением не установлено.

На многих животноводческих объектах выявлены животные, не имеющие средств идентификации, что свидетельствует о ненадлежащем учете крупного рогатого скота, недостоверных сведениях о сельскохозяйственных животных.

Хозяйствами не выполнены в полном объеме Мероприятия по подготовке животноводческих объектов сельскохозяйственных организаций к зимне-стойловому содержанию крупного рогатого скота 2023-2024 годов. Не все помещения для содержания скота отремонтированы к зимне-стойловому периоду

Сохранность сельскохозяйственной продукции не обеспечена, имеют место нарушения требований пожарной безопасности.

Организационно-технологические требования при заготовке и хранении кормов в сельскохозяйственных организациях игнорируются и нарушаются, что негативно сказывается на качестве и сохранности кормов.

Вышеуказанные нарушения условий содержания и кормления скота, бесхозяйственность, игнорирование технических регламентов в сфере животноводства приводит к уменьшению объемов производства сельскохозяйственной продукции и продуктивности дойного стада в хозяйствах района.

По результатам прокурорских проверок вынесено 43 акта прокурорского надзора, по которым привлечены к административной ответственности 7 виновных работников, к дисциплинарной ответственности – 49, к материальной 47 на сумму 13 тыс. рублей; в суд Осиповичского района прокурором предъявлено 12 исков о возмещении ущерба, причиненного падежом 55 голов КРС на сумму 54 128,37 рублей, все иски судом рассмотрены и удовлетворены.

Руководителям 4 хозяйств района прокурором вынесены официальные предупреждения о недопустимости нарушения закона с разъяснением вопросов привлечения к уголовной ответственности в случае непринятия мер по устранению нарушений законодательства о сохранности крупного рогатого скота.

Прокурор Осиповичского района

Денис Иваньков